

между Австрией и Россией, возбудили угонщину преследования по обвинению в государственной измене. Этому способствовала и взаимность некоторых наших спайнофилов, твердивших о невозможности наладить в. Вадимра, хотя Галиция, как политическое приобретение, не столько для России не интересна и никто об этом не думает. Каждый русский человек искренно желает быстрого прекращения русским галичанам под австрийским оком, как желает того же буконицам, ахам и другим спайнофилам; но из этого вовсе не следует, чтобы Россия смотрела завистливыми глазами на бедную прикарпатскую Русь, ее сибиряцким населением, обостренным междунациональным антагонизмом, массой еврейства, эмиграцией населения в Америку и проч.

Крайне враждебное отношение к русскому литературному языку галичанам полагать совершенно непонятно, потому что для них это равносильно «окончательной утрате культурного влияния на русских галичан, тогда как с г. Барвинским, Франком и К. они далеко еще не теряют надежды управиться, сколько бы в забавном соединении «самостоятельной» литературы и науки. Но разве галицкие поэзия такая непреодолимая сила во имя вѣков? Если бы не явился украинифицированный раскол, то в Галиции уже теперь, вероятно, и в народной школе, и в львовской гимназии, и в львовском университете господствовали бы русский, а не «русский» язык. В настоящее время, конечно, сдѣлать это трудно, но только до той поры, пока в Галиции будут поддерживать полков украинифицированных.

Вследствие этого преклонение г. Науменко перед нынѣшним положением в Галиции, как перед какою-то необходимостью, уверенность, что галицкие ревнителю русского языка желают оставить на произвол галицкий народ, что их работа разрушительная и грозит обвалом стѣн — равно ни на чем не основаны. Напротив, работа эта вполне созидательная и плодотворная и грозит обвалом только той разединительной стѣны, которую съ таким усердием сооружают украинифицированные. Но над таким обвалом только они будут горевать, да галицкие польские политиканы, но никак не галицкий русский народ.

Ревнителю русского литературного языка в Галиции мы не только желаем всякого успеха, но надеемся на их победу в будущем при достаточной энергии. Кроме того, мы даем им искренний совет: в литературном и вообще культурном дѣлѣ, имѣющем великое значение для их родины, оставаться на строго австрийской политической почвѣ, как это дѣлают чехи. Русскому элементу можно и в Австрии жить хорошо, если оно будет обладать просвѣщеніем, имущественными достатками и хорошими законами. Просвѣщеніе они могут черпать и из литературных богатств России, а остальное должны добывать у себя дома.

Мы даем им ототъ советъ не потому, чтобы ревнителю русского языка в нем нуждался, а в виду трудности их положения. Мы не сомнѣваемся, основываясь на прошлом, что им придется выдерживать у себя дома подозритель и нападения на политическую почвѣ, и потому для них требуется ясная постановка вопроса.

МИРНАЯ КОНФЕРЕНЦІЯ.

Въ «Manchester Guardian» напечатана следующая телеграмма из Гааги: Относительно вопроса о сокращеніи морских вооруженій должно замѣтить, что въ началѣ прошлаго года русской морской бюджетъ равнялся 20 милліонамъ, и что изъ нихъ девять уже израсходованы. Россия заявила, что остальные одиннадцать милліоновъ расходованы не будутъ, если конференція придетъ къ благоприятнымъ результатамъ. Англійскій морской министръ Говенъ внесъ въ прошлаго году особую программу морскихъ вооруженій и еще въ нынѣшнемъ году потребовалъ девять новыхъ крейсеровъ, при чемъ, однако, обещался замѣнить свою программу, если участвующія въ конференціи морскія державы согласятся поступить точно такъ же со своимъ программой морскихъ вооруженій. Теперь вопросъ сводится къ тому, утвердить ли конференція соглашение между Англіею и Россіею на такихъ условіяхъ или согласятся другія морскія державы принять подобныя же обязательствы. Русскіе и англичане, повидимому, серьезно помышляютъ о сокращеніи морскихъ вооруженій. Въ томъ же намъ на счетъ третейскаго суда вовсе не дурны. Возвращенію со стороны Германіи объясняется преимущественно недоразумѣніемъ, Германіей, австріей и американою демократіею признавая большія усилія въ томъ, чтобы побудить германское правительство принять предлагаемый составъ и контроль постоянного бюро. Если бюро это будетъ руководимо посланниками из Гааги, то образуется всесторонній парламентъ и въ то же время верховное судилище всѣхъ народовъ. Этимъ глубоко убеждена въ томъ, что дѣло дойдетъ до этого даже въ томъ случаѣ, если Германія окажется изолированной.

Газетъ «Vaterland» сообщаютъ изъ Гааги, что депутаты-националисты отклоняя приглашеніе присутствовать на правдивой, устраиваемой голландскимъ правительствомъ для делегатовъ, съ цѣлью этимъ способствовать протестъ противъ исключенія изъ конференціи панацкаго нунца.

Въ «Neue Freie Presse» сообщаютъ изъ Гааги: Профессоръ Мартенъ вернулся изъ Париза. Въ случаѣ, если по вопросу о третейскомъ судѣ не будетъ достигнуто единеніе, тѣ правительства, которыя придутъ между собою въ соглашеніе, заключатъ собою для себя конвенцію, возлагающую

на себя государственную обязанность для заключенія отрочка отъ 7 до 9 мѣсяцевъ. По настоянью сэра Паулетона, на дняхъ будетъ обсуждаться проектъ объ учрежденіи коллегіи третейскаго суда, изъ четырехъ авторитетныхъ пословъ, засѣданія которой будутъ происходить въ Гаагѣ, подъ председательствомъ голландскаго министра иностранныхъ дѣлъ. Проектъ встрѣченъ общимъ одобреніемъ.

Къ дѣлу Дрейфуса. По словамъ «Echo de Paris», Дрейфусъ будетъ высаженъ на французскій берегъ въ С. Мало, откуда его немедленно перевезутъ въ Реннъ. Р-жа Дрейфусъ заявляетъ, что слыши напросо окружавъ ее и напросо терять время, такъ какъ она не знаетъ и не желаетъ знать, гдѣ и когда высадится на берегъ ее мужъ и увидитъ его только въ Реннѣ, по всей вѣроятности, въ началѣ будущей недѣли.

По случаю процесса Дрейфуса, въ маленькомъ городѣ Реннѣ ожидаютъ не менѣе 10 тыс. гостей. Наняты приѣзжихъ въ этотъ городъ, и теперь уже такъ велики, что квартиры и мясные продукты баснословно дорожаютъ. За небольшую, напр., комнату платятъ 20 фр. въ сутки. Местные жители не опасаются безпорядковъ во время процесса, такъ какъ учащаяся молодежь разбѣжалась по случаю ланжуа, а рабочіе, которые работаютъ преимущественно въ арсеналѣ, не проявляютъ никакихъ признаковъ возбужденія или вообще недоброжелательства. Къ тому же въ Реннѣ усиленъ составъ жандармеріи и будетъ прислано вѣскольکو эскадроновъ дружинъ.

Кровопролитіа на сербско-турецкой границѣ. Трудно еще составить полное понятіе о томъ, что произошло на сербско-турецкой границѣ. По свидѣніямъ «Neue Freie Presse» изъ Блграда, дѣло произошло сабшующимъ образомъ. 2 (14) іюня началось на границѣ абоническаго округа кровопролитіа схватка между сербскими пограничными жителями и сербской пограничной стражей, съ одной стороны, и албанцами и регулярными турецкими войсками (шама), вторгшимися въ сербскую область, съ другой. Между карауломъ «Крива» въ позническомъ округѣ и карауломъ «Мала Бралья», т. е. на разстояніи трехъ часовъ ходьбы, началось ожесточенная ружейная перестрѣлка. Больше 2,000 албанцевъ и регулярнаго турецкаго пѣхоты перешли сербскую границу и заняли караулы «Бри во Дрво». На сторонѣ сербской пограничной стражи сражались жители мѣстечекъ Медвуды и Реточера. Сербя потеряли 7 человекъ убитыми и много ранеными. Жители мѣстечка Банья также бросились на помощь соотечественникамъ. Сербскіе войска, находившіяся въ пограничныхъ гарнизонахъ, были точасъ же посланы приказъ явиться на мѣсто. Сербя, въ конниковъ, отбросили неприятеля и снова заняли свои пограничные караулы «Мала Бралья» и «Бри во Дрво». Албанцы и регулярныя турецкія войска были вооружены ружьями польшеій системы. Сербя утверждаютъ, что видѣли въ рядахъ сражающихся турокъ много офицеровъ.

4 (16) іюня въ пограничномъ населеніи парило сильнѣйшее волненіе, такъ какъ ошачдась похвакъ набѣговъ со стороны албанцевъ и турокъ. Съ нетерпѣніемъ ожидали военной помощи, которая находилась уже въ дорогѣ. Въ пограничной линіи была на турецкой сторонѣ занята албанцами и войсками пѣхоты. Сербіе же жители и пограничная стража расположились въ разстояніи 200 шаговъ отъ границы. Пограничные караулы, которыя были передъ тѣмъ заняты турками, оказались совершенно разбитыми. Изъ раненыхъ сербовъ только одинъ остался въ живыхъ. Вечеромъ 4 (16) іюня на границѣ парило полное спокойствіе. Во время схватки на турецкой сторонѣ палъ одинъ маюръ. Тяжело раненыхъ было около 40 человекъ. Изъ Приштинъ прибылъ на мѣсто турецкій санитарный отрядъ съ 12 повозками, на которыхъ и были увезены всѣ убитые и раненыя албанцы и турки.

Дружественныя представленія Портѣ, сдѣланныя въ Константинополѣ австро-венгерскими и французскими послами, пишутъ «Neue Freie Presse», начинаютъ оказывать свое дѣйствіе, ибо съ обихъ сторонъ прилагаются всѣ усилія для тщательнаго разсѣдѣванія дѣла, а также для предупрежденія въ будущемъ подобнаго столкновенія. Тѣмъ не менѣе, инцидентъ далеко нельзя считать черепашьимъ, въ виду того, что продолжается обмѣнъ непримиримыхъ нотъ между Турціею и Сербіею. Оба государства слагаютъ другъ на друга вину случившагося, и дѣйствительно, трудно установить истину, замѣчаетъ газета, тамъ, гдѣ стѣны, хотя и далеко не въ такихъ размѣрахъ, какъ эти послѣдніе, стали явленіемъ обмѣнными. Самое важное, установивъ фактъ участія низаземъ, энергично отрицаемая правительствомъ Турціи. Порта ссылается на донесенія военныхъ комендантовъ на сербской границѣ, закрывающихъ, что до 12 іюня ни одинъ турецкій солдатъ не перешелъ границы Сербіи и что, напротивъ, сербскія стѣны въ турецкій войска, изъ результатовъ чего было двое убитыхъ и много раненыхъ. Начиная съ 15 іюня на границѣ парило полное спокойствіе, вслѣдствіе чего есть надежда, что совмѣстныхъ дѣятельностей сербско-турецкой комиссіи, должностующія въ самомъ непродолжительномъ времени начнутся, не встрѣтятся препятствій. Порта получила своему посланнику въ Блградѣ потребовать отъ сербскаго правительства возвращенія посланника на границу половы, въ видѣ подтвержденія въ дѣлѣмъшъ тура при первой же тревогѣ 4 батальонами пѣхоты и 1 горной батареей изъ Нина. Въ константинопольскихъ политическихъ кругахъ утверждаютъ, что это давно подготовленный инцидентъ, съ помощью которого Сербіи, въ виду конференціи въ Гаагѣ, думаютъ обратить всеобщее вниманіе на свои стѣнованія по поводу пограничныхъ неурядицъ. По мнѣнію турокъ, вотъ этотъ расколъ и есть главнѣйшая причина возникшаго во вѣтъ Сербіи конфликта.

Между тѣмъ, известія, поступающія въ «Neue Freie Presse» изъ Блграда, возлагаютъ всю вину на турокъ. Еще 1 (13) іюня двое турецкихъ пѣхотинцевъ были убиты на сербской территоріи во время разбойнаго набѣга турецкихъ войскъ на границу. Оба трупа были найдены въ ипотечномъ отдаленіи отъ пограничной линіи, на сербской территоріи. Еще вѣскольکو недѣль назадъ турки начали затрывать сербовъ. Съ 3 (15) мая по 31 мая (12 іюня) турецкія войска и арматы совершили вѣскольکو набѣговъ, во время которыхъ было убито 6 сербскихъ солдатъ. Еще въ послѣднемъ мѣсцѣ появився съ голодомъ до

ногъ вооруженныхъ значительныхъ албанскихъ шаекъ вызвало удивленіе и опасеніе сербскаго правительства. Въ докладѣ Порта въ Блградѣ безусловно вѣрны; думаютъ, однако, что она не въ силахъ оказать должное влияние на албанскія племена, ево-же самой организовавшия и вооруженныя.

Послѣдствіямъ «Агентства Рейтера» Порта послала въ Блградѣ ноту, въ которой выражаетъ сожалѣніе по поводу послѣднихъ безпорядковъ на сербско-турецкой границѣ и обмѣняетъ названъ виновныхъ въ томъ случаѣ, если провадовались обихи заинтересованными сторонами сдѣланнымъ будетъ выяснено, что безпорядки произошли по вѣтъ турокъ или албанцевъ. Въ то же время султанъ поручилъ турецкому послу въ Берлинѣ Тейфину-пашѣ отправиться въ Блградѣ для примирительнаго дѣятельности на сербско-турецкой границѣ. «Агентство Рейтера» поясняетъ, что султанъ набралъ Тейфину-пашу для миссіи въ Блградѣ потому, что послѣдній, въ бытность турецкимъ посломъ въ Блградѣ, сужаетъ приобштъ такъ большое влияние, которое сохранилъ и понынь.

Изъ Блграда сообщаютъ отъ 8 (20) іюня: Нападеніе албанцевъ въ разныхъ пограничныхъ пунктахъ все еще продолжается и въ воскресенье или было разрушена и разрушена церковь гайдуковъ. Король Александръ выѣхалъ въ Пашъ, гдѣ долженъ состояться подъ председательствомъ Милана военный совѣтъ, который рѣшитъ вопросъ о принятіи мѣръ для обезпеченія границы.

Болѣнь императора Франца-Иосифа. О болѣзни императора Франца-Иосифа въ Вѣнѣ узнали въ прошедшую субботу, 6 (18) іюня, слѣдующее: Монархъ въ четвергъ на прошлой недѣлѣ осматривалъ часть строящейся Вѣнской окружной желѣзной дороги и связанъ съ этою постройкой работы по урегулированію течения рѣкы Вины. Случилось подъ своды, обрамляющіе рѣчку, императоръ, по его собственному разсказу, почувствовалъ, при переходѣ отъ ярато сочечнаго свѣта въ сумракъ подземелья, прокъ во вѣтъ гѣвъ. Болѣзненная язва была въ спешномъ хребтѣ и суставахъ (ischias) обнаружилась съ такою силой, что императоръ къ вечеру сдѣланнаго дня изъупудеть былъ зель въ постель, чего съ нимъ уже много лѣтъ не случалось.

Санитарныя мѣропріятія въ Египтѣ. Въ Александріи, какъ сообщаютъ мѣстная газета, снесенны дѣсныя улицы, на которыхъ находились жилищныя турчанскія. Сдѣлано это отчасти съ цѣлью удалить разсазаніи грязи, отчасти съ тѣмъ, чтобы освободить мѣсто для барачковъ съ чумными больными и съ ихъ сдѣлками. Тѣмъ не менѣе въ Александріи осталось еще достаточно грязи, такъ же, какъ и въ Каирѣ, и мѣстныя газеты неутонно призываютъ правительство къ основательному оздоровленію обихъ городовъ. Египетское правительство, дѣйствительно, какъ слышало «Neue Freie Presse», вступило въ переговоры съ группою иностранныхъ капиталовъ, которая беретса основательно очистить и перестроить Каиръ.

Арестъ германскаго шпона. 9 мая въ Гаагѣ арестованъ по подозрѣнію въ шпионствѣ германскій отставной артиллерійскій офицеръ Штейнмичъ.

Изъ Константинополя сообщаютъ отъ 9 мая, что султанъ по телеграфной просьбѣ князя Николая Черногогоса гарантировалъ сдѣланный пѣхотѣ полугорамиланскій заемъ въ Оттоманскіи банкъ.

Римскія газеты передаютъ, что папа Левъ XIII намѣренъ впервые со времени лишеша его свѣтской власти разширить италянскимъ католикамъ принимать участіе въ политическихъ выборахъ. Это обстоятельство вызоветъ громадную измѣненія въ часасномъ отношеніи набирательныхъ голосовъ разныхъ политическихъ партій.

«Газетъ Tageblatt» сообщаютъ, что па дѣняхъ Шенерстъ со всей семьей перейдетъ въ протестанство и что въ послѣднее время уже больше 10 тыс. австрійскихъ немцевъ-католиковъ приняла протестанство.

«Агентство Гааса» сообщаютъ изъ Инци, что штабъ 29 дивизіи отправляетъ государственному прокурору донесеніе, безусловно обвиняющее генерала Джалета. По словамъ, въ вѣшкахъ его найдены патроны повѣшаго палбра.

Изъ Ливерпуля отправляется на западный берегъ Африки экспедиція съ цѣлью изученія на мѣстѣ тропическаго лихорадки. Эту экспедицію организуетъ «Школа тропическихъ болѣзней», основанная Чемберландомъ для борьбы съ злокачественною лихорадкою. Экспедиція называетъ свою дѣятельность въ ангуштѣ, въ самый разгаръ всякихъ заболѣваній. По мнѣнію д-ра Росса, находившагося во главѣ этой экспедиціи, малярия происходитъ отъ укушенія москитовъ.

Вѣсти изъ Китая. Издающіяся въ Пекинѣ англійскія газеты опять распускаютъ сенсационныя слухи о дальнѣйшихъ прогнахъ Россіи на Дальнемъ Востокѣ. Такъ, изъ Чинчу телеграфируютъ въ шанхайскую газету «Daily Press»: Губернаторъ Порты-Артура и русскій адмиралъ уѣхали въ воскресенье изъ Порты-Артура съ цѣлью, по-видимому, провѣрши рекогносцировку корейскихъ береговъ, а одинъ пароходъ ушелъ къ острову Матао, въ Печелійскій заливъ, гдѣ уже происходилъ и еще происходитъ измѣрениа, при томъ въ крупныхъ размѣрахъ.

Острова Матао находятся къ северу отъ Шантунскаго полуострова, въ проливѣ, ведущемъ изъ Печелійскаго залива. Они представляютъ нѣкоторое стратегическое значеніе, такъ какъ находятся на пути въ Тянь-Тань.

Возвращеніе высокопресвященнаго Іоаннина, митрополита Кіевскаго и Галицкаго. Вчера, 11 іюня, въ 11 часовъ 50 мин. утра, скорымъ поѣздомъ Юго-Западныхъ желѣзныхъ дорогъ возвратился изъ Петербурга первоприсутствующій въ Святѣйшій Синодѣ, высокопресвященнѣйшій Іоаннинъ, митрополитъ Кіевскій и Галицкій, высокопресвященнѣйшій въ Кіевѣ на вокалъ былъ встрѣченъ викариями епископа Кіевской епархіи, пресвященными Сильвестромъ, епископомъ Каневскимъ, Сергіемъ, епископомъ Миланскимъ, и Дмитріемъ, епископомъ Чирнынскимъ, настоятелемъ Кіево-Печерской лавры, архимандритомъ Антоніемъ, настоятелемъ Кіево-Владыченскаго монастыря архимандритомъ Евлогіемъ, рек-

торомъ Кіевской духовной семинаріи архимандритомъ Іоанниемъ, настоятелемъ Кіево-Попроскаго общежительнаго монастыря игуменомъ Валентіемъ и другими членами и братьями духовенства. Кроме упомянутыхъ лицъ духовнаго званія, высокопресвященнаго Іоаннина встрѣчали: г. Начальникъ Брая, генералъ-адъютантъ М. И. Драгомировъ, кіевскій губернаторъ Ф. Ф. Трельовъ, городской голова С. М. Сольскій, начальныя учрежденій разныхъ ведомствъ и масса народа, который высокопресвященнѣйшаго митрополита благожеланіе по выходѣ изъ Царскихъ покоевъ. Съ вокзала высокопресвященнѣйшій Іоаннинъ проследовалъ, благоволивъ по пути народъ, въ митрополитанскіе покои, гдѣ и остановился.

Въ воскресенье, 13 іюня, въ свѣту Феофаніи, по случаю храмоваго праздника Вѣхъ Святыхъ, будетъ совершена архіерейскимъ служениемъ божественная литургия, а наканунѣ всенощное бдѣніе. Начало всенощной въ 6 час. вечера, а литургіи въ 9 час. утра, предъ которой будетъ совершено крестный ходъ.

Г. Начальникъ Брая, генералъ-адъютантъ М. И. Драгомировъ, 10 іюня возвратился въ Кіевъ.

Директоръ Кіевскаго политехническаго института Императора Александра II, тайный совѣтникъ В. Л. Нирлчсвъ, выѣхалъ въ Петербургъ.

10 іюня, въ четвергъ, въ 4 часа дня, въ С. Булаевскѣ состоялось освѣщеніе лѣтней дѣтской санаторіи. На торжествѣ освѣщенія присутствовали г. кіевскій губернаторъ Ф. Ф. Трельовъ съ супругою Е. С. Трельовой, д-ръ И. В. Тронскій, инспекторъ народныхъ училищъ Т. Г. Лубенскій и П. А. Войцеховскій, директоръ Александровскаго дѣтскаго приюта А. С. Турчаниновъ и многія другія лица. Главныя домы, довольно красивой архитектуры, съ верандой, были декорированы зеленью. На верандѣ, гдѣ помѣстились всѣ почетныя гости, былъ отслушенъ молебень въ настоящихъ священникомъ въ осужденіи въ мѣсто пѣдъ верандой стояли дѣти и многочисленныя публики, среди которыхъ было много мѣстныхъ крестьянъ, отбывавъ по праздничному, дѣти подъ управленіемъ одного изъ пріѣзжихъ учителей пѣли молебень оченъ стройно. Погода стояла чудная. Въ обмѣнъ, получалась очень эффектная картина. По окончаніи молебня и окропленія святой водой жилищъ помѣщеній санаторіи, дѣти профилъ народный гимнъ. Затѣмъ присутствовавшимъ гостямъ предложено было чай, а дѣтямъ розданы лакомства. Въ настоящее время въ санаторіи содержится 64 мальчика и 40 дѣвочекъ, изъ нихъ 40 мальчиковъ и 10 дѣвочекъ пріѣта вѣдства Императрицы Маріи, 15 дѣтей сиротскаго дома, остальные дѣти мѣстныхъ, учащіяся въ различныхъ учебныхъ заведеніяхъ Кіева.

Санаторія занимаетъ въ настоящее время семь отдѣльныхъ домиковъ для дѣтей и надиратель (24 комнаты, 3 кухни и 1 прачешня). За все это помѣщеніе платится 590 р. за все лѣто. Забѣдливъ санаторіею В. И. Тронскій, ближайшій надзоръ за дѣтями порученъ надирателью И. И. Тавочку и Ф. А. Маравичу, а надиратель Ш. Г. Захаровъ, врачъ-кураторъ состоитъ А. О. Карпичъ, постоянно же находится въ санаторіи врачъ И. В. Костенко.

Санаторія возникла въ 1896 г. по инициативѣ небольшого кружка кіевскихъ врачей на собираемая ими пожертвованія и едвѣда существовала, въ очень скромныхъ размѣрахъ. Въ настоящее время въ главѣ этого санаторіаго учрежденія стаа Е. С. Трельова, и дѣло сразу упрочилось. Санаторія теперь обладаетъ на это лѣто средствами не въ нѣскольکو десятковъ рублей, а почти въ 4 тыс. руб., изъ которыхъ одну тысячу даю Кіевское городское общественное управленіе, 600 р. дарятъ Лаз. И. Бродскій и около 1,400 р. пожертвовано различными лицами. Въ санаторіи теперь находится не 30—40 дѣтей, какъ прежде, а больше 100.

Время проводится дѣтями въ санаторіи такъ: въ 7 час. утра встаетъ, въ 8 часовъ уборка комнатъ, въ 8 часовъ пьютъ кофе, до 9 уборка столовой, отъ 9—11 купаются, до 1 часу дня гуляютъ въ саду, въ часъ дня обмѣняютъ, до 2 часовъ уборка столовой, отъ 2—4 гуляютъ на дворѣ, читаютъ и пишутъ, въ 4 часа пьютъ кофе, отъ 5—7 гуляютъ, въ 7 ужинаютъ, до 9 часовъ гуляютъ на дворѣ, въ 9 час. ложатся спать; въ воскресенье и праздничные дни въ 9 час. утра ходятъ въ церковь.

Увѣковѣченіе памяти М. П. Дегтерева. Вчера, 11 іюня, гласные Кіевской городской думы, желая увековѣчить память полюбившаго почетнаго гражданина М. П. Дегтерева, постановили поставить его портретъ въ залѣ думскихъ засѣданій, а подѣлныи соответствующую надпись о годѣ его рожденія и смерти, годы его служенія городской управленію и наименованія перны и учрежденій, созданныхъ его стараніями.

Крупное пожертвованіе. «Kurjer Warszawski» сообщаютъ, что одна изъ варшавскихъ обязательницъ, которая послѣ смерти мужа пожертвовала нѣскольکو сотенъ тысячъ рублей на разныя благотворительныя дѣла, имѣла сумму пожертвованія городу 300 тыс. руб. на устройство парка для дѣтей и оброчку краковскаго парка д-ра Рордана, и 200 тыс. руб. обществу лѣтнихъ дѣтскихъ колоній. Газета не называетъ имени жертвовательницы.

Результаты годичныхъ испытаній въ Кіевской духовной академіи. Совѣтъ Кіевской духовной академіи, въ засѣданіи своихъ 8, 9 и 10 іюня занимался членіемъ рѣшеній профессоромъ на сочиненія студентовъ 4 курса, представляемыхъ имъ для полученія степени кандидата богословія, и, кроме того, входилъ въ обсужденіе результатовъ годичныхъ экзаменовъ студентовъ всѣхъ курсовъ. Изъ 55 студентовъ 4 курса 52 приняты совѣтомъ окончившими академическій курсъ, по съ разными степенями: 14 студентовъ удостоены степени кандидата магистратуры, съ правомъ полученія степени магистра богословія, по представленіи надлежащихъ сочиненій, но безъ новыкъ устныхъ испытаній, 32 удостоены степени кандидата богословія, 4—дѣятельнаго студента, двое—слушателей богословскихъ наукъ, трое же, не державшія по болѣзни, экзаменовъ, не признаны окончившими академическій курсъ. Изъ 3 курса въ четвертый переведено 47 студентовъ, изъ 2 курса въ третій—47 студентовъ, и изъ 1 курса во второй—46 студентовъ. Двое изъ окончившихъ курсъ, Замитинъ и Мищенко, оставлены при академіи

стипендіатами для приготовленія къ профессорскому званію.

Заслуженный ординарій профессоръ Кіевской духовной академіи, д. с. с. А. А. Олесницкій, за выслугу лѣтъ, по болѣзненному состоянію выходитъ, такъ какъ сообщаютъ, въ отставку. На его мѣсто съ вѣдѣніемъ академіи набралъ профессорскій стипендіатъ А. А. Глаголевъ.

Экскурсанты. 10 іюня въ Кіевѣ пришла пѣхотой 36 учениковъ третьей группы земской школы с. Новая-Басань, Комаецаго уѣзда, Черниговской губерніи. Юныхъ экскурсантовъ сопровождаютъ священникъ с. Новая-Басань, учитель и дѣтскіе учителя школы. Дѣти, для которыхъ отведено бесплатное помѣщеніе въ одной изъ городскихъ школъ, посетятъ кіевскія святцы и осматрять историческія памятники.

Къ постройкѣ костела св. Николая. 10 іюня, въ засѣданіи комитета по постройкѣ новаго костела, при участіи инженера Ф. Ф. Эссена и архитектора В. В. Голубенка, была рассмотрѣна профривная сѣтка на постройку храма, при чемъ постановлено оповѣстить строительныя конторы Кіева и Варшавы, а также известныя подрядчики съ приглашеніемъ на соревнованіе по постройкѣ костела къ сроку 6 час. веч. 17 іюня. Варшавскія фирмы были повѣщены по телеграфу. Рассмотрѣніе проектовъ ежедневно у председателя комитета Л. И. Яковлева (Прорыванъ, № 13). По избранію контрагента съ боае выгодными условіями подряда къ постройкѣ костела будетъ приступлено немедленно.

Судовой комиссіею до настоящаго времени установлено до ста деревянныхъ снамеевъ, преимущественно на подѣмкахъ въ различныхъ частяхъ города.

3 іюня правленіе Кіевскаго общества напалачианъ препроводило въ управу списокъ усудбъ, въ которыхъ вслѣдствіе нераціональнаго устройства дворовыхъ напалачианъ, нечистоты напалачианъ по долагу и, понада затѣвъ на поля орошеніе не въ свѣжемъ видѣ (загнившимъ), служатъ источниками зловонія на поляхъ, вслѣдствіе разраженія прочей массы нормальныхъ (сезонныхъ) нечистотъ.

Инструкція для школьныхъ врачей. Училищной комиссіею, санитарнымъ совѣтомъ и санитарной комиссіею совместно съ инспекторомъ народныхъ училищъ 1 района Кіевской губ. Т. Г. Лубенскимъ выработана инструкція для школьныхъ врачей К. Кіева. Согласно этой инструкціи, на обязанности школьныхъ врачей лежатъ слѣдующее наблюденіе за вѣрными ихъ помѣщеніями, школами. Составленіе подробныхъ описей всѣхъ училищъ, въ которыхъ должны быть указаны всѣ санитарно-гигіеническія условія, въ которыхъ находится эти учрежденія; въ числѣ такихъ свѣдѣній должны быть указаны размѣры помѣщеній, количество содержамаго въ нихъ воздуха, его температура и другія тому подобныя данныя, по которымъ возможно судить о пригодности этихъ помѣщеній. Такія описи должны постоянно храниться при училищахъ. О всѣхъ же замѣченныхъ врачами недостаткахъ въ устройствѣ помѣщеній, по сдѣланнымъ обязанъ доводить до свѣдѣній представителя городской училищной комиссіи. Каждый школьный врачъ два раза въ годъ обязанъ производить поголовный осмотръ всѣхъ училищъ, при этомъ заноситъ въ особый журналъ результаты этого осмотра о каждомъ училищѣ отдѣльно, указывая его постепенное развитіе роста, объема груди и прочее. О замѣченныхъ же физическихъ недостаткахъ каждого ребенка сообщать его родителямъ. Больнымъ дѣтямъ подается школьными врачами правильнѣе леченіе на дому. Всѣмъ вновь поступающимъ въ училище производится призывка осмѣтчи же школьными врачамъ, при этомъ болѣзнь хроническія или заразныя болѣзнями вовсе не допускаются въ помѣщенія школъ до выздоровленія. На обязанности тѣхъ же врачей лежатъ наблюденіе за состояніемъ зрѣнія учащихся, которые по условіямъ врача по слѣдъ своего зрѣнія раздѣляются по размѣрамъ въ классной комнатѣ. Кроме этого общего наблюденія школьные врачи обязаны не менѣе двухъ разъ въ недѣлю посѣщать училища, имѣя опредѣленные ежедневные часы для пріема у себя на дому болѣзньхъ дѣтей, учениковъ городскихъ училищъ. При возникновеніи на практикѣ существенныхъ недостатковъ въ санитарно-гигіеническомъ отношеніи школьнаго училища на обязанности школьнаго врача лежатъ составленіе по этому вопросу доклада представителю городской санитарной комиссіи.

Пропадня подземныхъ телефонныхъ кабелей. Нѣскольکو времени тому назадъ городское управленіе препроводило въ правленіе Кіевскаго почтово-телеграфнаго округа проектъ договора города съ округомъ на заложене траншей подземныхъ телефонныхъ кабелей вдоль Крещатики, Прорывной и Ново-Киевской улицъ. Правленіе почтово-телеграфнаго округа, рассмотрѣвъ этотъ проектъ и найдя его недостаточнымъ съ технической стороны, предложило управѣ новую его редакцію, главныя параграфы которой оставлены округомъ безъ измѣненія. Раньше окончательнаго заключенія этого договора проектъ его долженъ быть отосланъ на рассмотрѣніе въ Главное управленіе почты и телеграфовъ.

Историческая конвенторія доводитъ свѣдѣнія о сдѣланномъ, что въ текущемъ году дѣло ст. сов. Викторъ Федоровичъ Коусубовъ пожертвовалъ капиталъ въ 3,000 рублей для устройства при С.-Петербургской конвенторіи конкурса имени бывшаго ученика означенной конвенторіи, вѣры Александрова Еранова. Доходы съ капитала обращаются на выдачу, черезъ каждыя пять лѣтъ, премій имени В. А. Еранова на писательскихъ условіяхъ: 1) конкурсъ издѣлывать въ помѣщеніи С.-Петербургской конвенторіи, черезъ каждыя пять лѣтъ, 17-го сентября; 2) на каждый конкурсъ допускаются бывшія ученицы с.-петербургской конвенторіи, удостоеныя диплома означенной конвенторіи по оцѣнкѣ иры на конкурсѣ; 3) конкурсъ съ 1-го числа года предыдущаго конкурсу. На первый конкурсъ 4) премія присуждается побѣдителю въ 1895 году; 5) премія присуждается конкурсу, состоящей изъ членовъ художественнаго общества Сиб. конвенторіи и постороннихъ лицъ, по избранію и приглашенію совѣта, подъ предѣлительствомъ директора Сиб. конвенторіи или лица, имъ уполномоченнаго. Число членовъ совѣта въ предыдущихъ конкурсахъ не должно быть меньше четырехъ; 6) конкурсъ объявляется обязательнымъ для участія въ конкурсѣ, большинствомъ голосовъ присутствующихъ членовъ комиссіи. Въ случаѣ равенства голосовъ, голосъ представляемаго рѣшающее значеніе; 7) программа конкурснаго сочиненія составляется изъ трехъ вопросовъ: а) по выбору исполнителю, а второй, конкурсъ по выбору исполнителю, а третий, конкурсъ по выбору исполнителю; 8) конкурсъ объявляется обязательнымъ для участія въ конкурсѣ, большинствомъ голосовъ присутствующихъ членовъ комиссіи; 9) оцѣнка сочиненія устанавливается по адеквату фанталъ исполнителю; 7) премія съ присужденіемъ преміи выдается грамота за подписью всѣхъ членовъ комиссіи и всего. На основании вышеизложеннаго Совѣтъ на-

торія объявляетъ, что: а) первый конкурсъ состоится 17 сентября 1899 года; б) конкурсная премія опредѣлена на текущій годъ въ размѣрѣ 500 рублей; в) конкурсная премія назначается фанталомъ Еранова. Желающимъ принять участіе въ конкурсѣ приглашаются подать о томъ письменное заявленіе въ конвенторію (1-го сентября этого года, съ точнымъ обозначеніемъ года оконченія, имени, отчества и фамили конкурсантъ и адреса.

Отчетъ по устройству въ Галиции на пароходахъ въ Кітавлѣ и спектакляхъ въ китавльскомъ театрѣ для усилія средствъ, предназначающихся на постройку «народнаго дома» въ г. Кіев

река в посылу комисии, которая назначила временное правительство, состоящее из трех консулов. Верховный судья и городские чиновники остаются при своих должностях. Комиссия намерена 16 (28) июня выехать. В докладе комиссии предложено упразднить королевскую власть и постъ президента, назначить губернатора и законодательный советъ из трех назначенных державами лиц въ качествѣ начальниковъ департаментовъ, учредить палату представителей изъ трехъ членовъ и отменить консулы, дипломатическія и судебныя должности. Между иными делами сдѣлано, что по главѣ новаго правительства будетъ поставленъ Золифъ. Пароходъ отомшелъ 26 мая (8 июня) по направлению къ островамъ Фиджи.

ГЕРНЕЗАНДЪ (Швеція). Великій князь Владиміръ Александровичъ прибылъ на «Elaköfn» и встрѣченъ состоявшимъ русскою посольства въ Стокгольмѣ. Послѣ завтрака Его Императорское Высочество экстреннымъ повелѣніемъ выхажъ даде въ Золифѣ.

АШІ. Комисіи выдано уже 3200 ружей, такъ какъ и Тану скопили оружіе. Миръ снова возобновленъ. Комисіи признала компетентность верховнаго судьи въ вопросѣ о королѣ, по Тану не будетъ назначенъ король, такъ какъ королевская власть будетъ совершенно упразднена. Золифъ выдѣл на себя постъ президента городского совета.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Выкупъ за директора коней Касандра, уведѣнаго разбойниками, передавъ обществу коней салоническоу вали. Общество освобождено за то на пять дѣтъ отъ уплаты арендной суммы въ размѣрѣ 3000 фунтовъ ежегодно. Всѣ гражданскія и военныя власти малоазіатскихъ вилаетовъ получили строевой приказъ не допускать безпорядковъ противъ армянъ. Отдѣльныя семьи армянскихъ переселенцевъ переходятъ на ту сторону границы. Порта вручила посланцу державъ циркуляръ, въ которомъ извѣщаетъ о результатахъ сдѣланныхъ, проведеннаго съланными комисіей относительно происшествія на сербско-турецкой границѣ. Въ циркулярѣ сказано, что сербскій министръ иностранныхъ дѣлъ высказалъ турецкому посланнику въ Белградѣ удовольствіе королю по поводу сдѣланныхъ и возмѣстивъ объ удаленіи сербскихъ войскъ за границы. Давне министръ передалъ турецкому посланнику сожалеаніе сербскоу правительства. Король также выразилъ сътану сожалѣніе по поводу этого случая.

БЕРЛИНЪ. Имперскій сеймъ единогласно принялъ предложеніе объ оторчѣхъ засѣданія до 14 ноября.

ПАРИЖЪ. Валдекъ-Руссо приважъ утромъ въ Енисейскій дворецъ. Г. Лубе предложилъ ему составитъ кабинетъ. Валдекъ-Руссо полагаетъ, что будетъ имѣть возможность дать отѣтъ въ течение дня.

ПАРИЖЪ. Валдекъ-Руссо ведетъ переговоры съ цѣлью составитъ кабинетъ и надѣется кончить къ вечеру. Онъ обещавитъ себѣ содѣлать Монаха, Делькассе, Ланесса, Пьера Бодена, Жака Дюпона и Лейфа. Полагаетъ, что генералъ Галифе возьметъ на себя портфель военнаго министерства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Стараниями М. А. Соелькой въ Петербургѣ устраивается первая въ Россіи больница для больныхъ ракомъ. Въ іюнѣ должна состоять закладка въ Дудергофѣ барака. Великую помощь святому дѣлу оказали Государь Императоръ, пожертвовавшій 20,000 руб., и Государыня Императрица Марія Феодоровна, пожертвовавшая 3,000 руб. Дальнѣйшій приважъ пожертвованій необходимъ, дабы обезпечитъ дѣло. Надо надѣяться, что рука дающаго не оскудеетъ. Пожертвованія принимаются у супруги статсъ-секретаря Марія Александровны Соелькой, Петербургъ, Гагаринская улица, № 5.

11-го Іюня.

ПЕТЕРБУРГЪ. Опубликовано Высочайшее повелѣніе объ учрежденіи въ Самарандѣ мужской четырехклассной гимназіи и утвержденіи штата означенной гимназіи.

ЛОНДОНЪ. Въ палатѣ общины Мейей Томпсонъ спрашиваетъ правдана, что Россія ввѣла въ аренду Бендуръ-Абасъ, порты въ Персидскомъ заливѣ. Бродрикъ отвѣчаетъ, что никакого такого извѣстія онъ не получаетъ.

ЛОНДОНЪ. Въ Ричмондѣ состоялся сегодня обрядъ бракосочетанія принцессы Марія Менсбургъ-Стрелинской съ графомъ Джеметелъ. Герцогъ Кембриджскій присутствовалъ при брачной церемоніи, состоявшейся по римско-католическому обряду.

ЛОНДОНЪ. Мадраскій губернаторъ доноситъ по телеграфу, что въ Тивендальскомъ округѣ спокойствіе восстановлено. Нѣтъ причинъ предполагать, чтобы безпорядки распространились въ южномъ направлении. Произведено 400 арестовъ. Повсюду приняты мѣры предосторожности.

БЕРЛИНЪ. Императоръ Вильгельмъ, въ составѣ статсъ-секретаря Вюлова въ графское достоинство.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Захватчелныя разбойники управляютъ рудниками Шивале выпущенны ими на свободу.

кошеть составъ: Валдекъ-Руссо—председатель совѣта министровъ и министры внутреннихъ дѣлъ, Делькассе—министръ иностранныхъ дѣлъ, генералъ Галифе—военный, Ланесса—морской, Моисей—юстиціи, Казло—финансовъ, Миллератъ—торговли, Лейфа—народнаго просвѣщенія, Декре—полномой, Жако Дюпон—земледѣля, Боденъ—общественныхъ работъ.

ПАРИЖЪ. Мужо сохранитъ постъ товарища статсъ-секретаря почтъ и телеграфовъ. Новые министры соберутся завтра въ Енисейскій дворецъ подъ председательствомъ г. Лубе. Увѣряютъ, что министерской деклараціи будутъ предшествовать мѣры, направленные противъ некоторыхъ военнослужащихъ, виновныхъ въ такихъ взысканіяхъ, словомъ или деломъ, которыя могутъ скомпрометировать воинскую дисциплину. Генерала Метцгера не тронутъ, по генералъ Гартмильдъ и полковникъ Саксе подвергнутся взысканіямъ. Министерская декларація ограничится, какъ говорятъ, заявленіемъ, что кабинетъ желаетъ вырвать Францію изъ нынѣшняго кризиса и потребуетъ отъ парламента, чтобы онъ судилъ по его дѣйствіямъ, а не по его составу, и обратится къ единодушію всѣхъ республиканцевъ. Министерство только что сформировалось, какъ уже были пущены многочисленные слухи, направленные, чтобы заранѣе оказать воздѣйствіе на общественное мнѣніе. Во главѣ этихъ слуховъ одинъ безусловно ложный, а именно, что министерство рѣшило приостановитъ засѣданія палаты дѣйствіямъ, а не по его составу, и обратится къ единодушію всѣхъ республиканцевъ. Министерство только что сформировалось, какъ уже были пущены многочисленные слухи, направленные, чтобы заранѣе оказать воздѣйствіе на общественное мнѣніе. Во главѣ этихъ слуховъ одинъ безусловно ложный, а именно, что министерство рѣшило приостановитъ засѣданія палаты дѣйствіямъ, а не по его составу, и обратится къ единодушію всѣхъ республиканцевъ.

ГААГА. Первая подкомисіи первой комисіи по вопросу о вооруженіи сухопутныхъ войскъ собралась сегодня въ засѣданіе, въ течение котораго былъ утверждѣн докладъ, представленный португальскимъ генераломъ Бееромъ. Послѣ засѣданія подкомисіи состоялось засѣданіе первой комисіи. Двадцать членовъ противъ двухъ, воздержавшихся отъ голосованія, вотировали предложеніе подкомисіи, касавшееся запрещенія употребитъ такіе снаряды, которые при взрывѣ разлетаются. Во время прений была констатирована полная неосновательность ложнаго извѣстія о существованіи въ Тюбингенѣ оружейнаго завода, на которомъ предполагалось вводить изготовленіе для германскаго войска снарядовъ, ядро которыхъ не совсѣмъ покрыто оболочкой. Недоразумѣніе вызвано, вѣроятно, тѣмъ, что одинъ профессоръ Тюбингенскаго университета производилъ опыты. За тѣмъ комисіи единогласно рѣшила воспретитъ, въ теченіе пяти дѣтъ, метане снарядовъ съ воздушными шариками или посредствомъ подобныхъ приспособленій. Вопросы о ружьяхъ и орудіяхъ, употребляемыхъ во флотѣ, рѣшено отложить до слѣдующей конференціи. Въ то-же время предложено обратитъ на это вниманіе правительство. Въ заключеніе большинствомъ всѣхъ голосовъ противъ одного было рѣшено запретитъ употребленіе снарядовъ, имѣющихъ исключительную цѣлью распространять удушныя или ядовитыя газы.

БУДАПЕШТЪ. Въ палатѣ депутатовъ баронъ Сель отговилъ Франку Кошуту, Беде и Комиты, которые вотировали за отдаленіе отъ Австріи въ таможенномъ отношеніи, длинной рѣчью, гдѣ указываетъ на выгоды сопряженныя съ общей таможей, особенно при заключеніи торговыхъ договоровъ, такъ какъ при болѣе обширной территоріи можно добиться болѣе благоприятныхъ условий. Въ заключеніе баронъ Сель предложилъ принятъ таможенный и торговый законопроекты, поставивъ на видѣ, что въ нихъ заключаются наиболѣе благоприятныя условия, какихъ только можно добиться при неравнозначномъ положеніи, вызванномъ отсутствіемъ дѣятельности рейскрата. Рѣчь барона Селя вызвала болшую овацію.

БРЕСТЪ. Дѣя рабочие люди затонули въ открытомъ морѣ, при чемъ погибла двадцать челоувѣкъ.

ПАРОВОЗЪ. Валдекъ-Руссо ведетъ переговоры съ цѣлью составитъ кабинетъ и надѣется кончить къ вечеру. Онъ обещавитъ себѣ содѣлать Монаха, Делькассе, Ланесса, Пьера Бодена, Жака Дюпона и Лейфа. Полагаетъ, что генералъ Галифе возьметъ на себя портфель военнаго министерства.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

—Работы шведской спасательной команды «Нестун» по подъему затонушаго вскарженнаго броненосца «Гангутъ» ведутся въ настоящее время при помощи 3 пароходовъ и 6 плавучихъ понтоновъ. Теперь означаютъ выпрямленіе броненосца дѣйствіемъ на ровный плакъ. За яму броненосецъ отчасти занесенъ иломъ, который, однако, не препятствуетъ работамъ. Въ іюнѣ приступятъ къ выкачиванію броненосца изъ воды на поверхность моря при помощи кессона, привязаннаго къ плавучь судна.

—Кривавскія газеты отговчаютъ, что въ настоящее время на мѣстномъ денежномъ рынкѣ ощущается такой недостатокъ наличныхъ денегъ, какого давно уже не замечали. Дороговизна денегъ побуждаетъ многихъ частныхъ дисконтныхъ являть своихъ дѣлъ изъ опасенія банкротства. Кошметельная яло извѣрять, что такое затруднительное положеніе мѣстнаго денежнаго рынка не прекратится скоро.

—Осенью текущего года въ Чертѣ и Хабаровскѣ состоится сельско-хозяйственная и промышленная выставка, лучшіе экземпляры съ которыхъ будутъ отправлены на парижскую выставку черезъ Владивостокъ.

—Слѣдъ начальниковъ дивизій русскихъ желѣзныхъ дорогъ отговчатся, по распоряженію Министерства Путей Сообщенія, 23 іюня въ Петербургѣ. На слѣдѣ этомъ будетъ, по словамъ «Новъ», между прочимъ, рассматривать вопросъ объ увеличеніи скорости движенія пассажирскихъ поѣздовъ.

—Съ 1-го октября, въ Петербургѣ открытятся особые практическіе курсы для жен-

щинъ по гравировальному искусству. Въ программу курсовъ, которые будутъ начинаться въ іюльнѣ настоящаго профессиональнаго дружка, войдутъ, исключительнo, рисованіе, черченіе и гравированіе по дереву, лавану и металламъ.

—Въ Самаровѣ 9 іюня съ Петровской силой, какъ сообщается «Южн. Кр.», съ двадцатисаженой высоты, обрулилась глыба лавы, гулявшая съ подругами по окочанію взаимно.

—Въ непродолжительномъ времени въ Государственный Советъ, по сдѣланію «Рус. Вѣд.», будутъ разсматриваться проекты преобразованія Петербургскаго эастроческаго института, при чемъ предполагается присвоитъ ему болшія права и расширитъ программу.

—Оль Гаго («С. Пет. Вѣд.»,) пишутъ, что возлече пароходство въ настоящее время переживаетъ глѣзлый кризисъ. Масса баржъ и пароходовъ стоитъ у круннхъ возлечныхъ пристаней безъ всякаго дѣла. Прежде всего, замѣчается отсутствіе грузовъ, вслѣдствіе чего не грузоотправители ухаживаютъ за пароходчиками, какъ это бывало въ горѣе время обмѣла грузов, а наоборотъ. Вслѣдствіе такого положенія дѣла, фрахты за провозъ грузовъ понизились до небывалыхъ размѣровъ. Многие буксирные пароходчики отъ транспортной являей однаца зарабатываютъ на топливо пароходовъ и содержаніе саужащихъ на своихъ судахъ. Главная причина этого явления лежитъ въ прошлогоднемъ неурожаѣ, отразившемся на пошлѣмъ отсутствіи хлѣбныхъ грузовъ въ текущую навигацію. Во всякомъ случаѣ, хлѣбъ—главнѣйшій продуктъ возлечеаго судного транспорта, и имъ только по преимуществу и существуетъ нашъ возлечій судной промыселъ.

—Въ Государственномъ Советѣ пропало представленіе министра земледѣлія и государственныя имущество объ утвержденіи устава высшаго горнаго учебнаго заведенія въ Екатеринбургѣ. Учебный курсъ будетъ продолжаться три года. На постройку здания и первоначальное оборудованіе потребуется до 600 тыс. руб.

—Въ Министерствѣ Народнаго Просвѣщенія возбужденъ вопросъ о расширеніи общаго курса преподаванія въ женскихъ гимназіяхъ.

—Министръ финансовъ, по согласенію съ министромъ внутреннихъ дѣлъ, утвердилъ правила о выдачѣ судей изъ средствъ государственнаго казначейства земскимъ учреждениямъ на устройство и улучшеніе мѣстныхъ путей сообщенія. Такия суды, согласно правиламъ 12-го апрѣля, только что распускаемымъ въ «Собраніи Узаконеній», выдаются исключительно губерскимъ земскимъ учреждениямъ; на въ каіе разсчета съ отдѣльными уѣздами земствами государственное казначейство не входитъ. Ходатайства губерскихъ соборій представляются вмѣстѣ съ заключеніями присутствія по земскимъ и городскимъ дѣламъ министру внутреннихъ дѣлъ, который рѣшаетъ вопросы совместно съ министромъ финансовъ. Всякая являча, хотя бы предъназначенная на дорожныя нужды одного уѣзда, обезпечивается всѣмъ поступленіемъ въ губерскій дорожный капиталъ. При возбужденіи ходатайствъ представляется подробный перечень работъ, не могущихъ быть выполненными на текущія средства, съ показаніемъ значенія ихъ для мѣстныхъ интересовъ, постепенности и срока ихъ выполненія, а также хоти-бы приблизительной стоимости. Срокъ судей не превышаетъ 25 лѣтъ. Земству можетъ быть выдано и нѣсколько оубов на дорожную ссуду съ тѣмъ, чтобы общая сумма ихъ не превышала предѣльнаго размѣра, установленнаго въ законѣ. При несовершенномъ вѣкѣ срочныхъ по судей платежей земство платитъ лено за пророку въ 6-ти процентовъ въ годъ.

—По словамъ «Нов. Вр.», лейбъ-хирургъ проф. Е. В. Павловъ въ воскресенье выхажъ по порученію Главнаго управленія Краснаго Креста въ губерніи, пострадавшія отъ неурожаа, для опредѣленія ихъ санитарнаго положенія въ настоящее время.

—Въ институтѣ инженеровъ путей сообщенія въ будущемъ учебномъ году будетъ принято на 1-й курсъ только 100 челоувѣкъ, на 2-й—10 и на 3-й—5. Въ конкурсному экзамену будутъ допущены лица, имѣющія въ среднемъ не менѣе 4 балловъ, а окончившія высшія учебныя заведенія вовсе не будутъ приниматься на 1-й курсъ; на 2-й и 3-й курсы будутъ приниматься по конкурсному экзамену лица, окончившія по первому разряду математическое отдѣленіе физико-математическихъ факультетовъ. Приемныя экзамены начнутся съ 16 августа.

—Русская экспедиція на Шпицбергенъ въ настоящее время находится въ Тромсѣ, въ Норвегіи. Адмиралъ Макаровъ отравившійся на адекоатъ «Ермакъ», обследовавъ поды около береговъ Шпицбергена, телеграммой являть учрежденію при Императорской Академіи Наукъ комисію для снаряженія экспедиціи по градусному мѣрению на Шпицбергенъ, что воды около острововъ zagrożены такой массой льдовъ, что ледоходъ не имѣетъ возможности пробиваться сквозъ нихъ; всѣ входы въ Туре-Фюръ также zagrożены льдами и, представляя явную опасность, совершенно недоступны въ настоящее время. Вслѣдствіе этихъ обстоятельствъ русско-шведская экспедиція не можетъ проникнуть на острова Шпицбергена. Эта неудача можетъ повлечь за собою, что экспедиція являжена будетъ отложить выполненіе своей задачи до будущаго лѣта.

—Комисія парнаевскихъ капиталовъ рѣшила порпоритъ экспортъ янъ за границу и съ этой цѣлью, по словамъ «Варш. Дн.», устраиваетъ подъ Варшавой на специально-проборѣтеному 100-морономъ фольваркѣ птичій дворъ, съ обрабашимъ курятинами, по обраду таковаго же существующаго въ Ригѣ.

—Дуэль. «Примур. Вѣд.» сообщаютъ, что 14 апрѣля, въ 6 час. утра, за г. Хабаровскомъ состоялся поединокъ на револьверахъ между мировымъ судьей IX участка Владивостокскаго суда К. А. Галдалье и подпоручикомъ 2-й в. с. артиллерійской бригады Фидельфельдомъ. Причина поединка была разсмотрѣна обществомъ офицеровъ упомянутой артиллерійской бригады и признана уважительной. Исходъ поединка печалливъ: К. А. Галдалье раненъ въ область живота, и положеніе его, по заключенію врачей, очень опасное; у подпоручика Фидельфельда пуля прошла ниже лѣваго плеча, задѣвъ верхнюю легкаго; положеніе г. Фидельфельда тоже серьезно.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

—Дуэль. «Примур. Вѣд.» сообщаютъ, что 14 апрѣля, въ 6 час. утра, за г. Хабаровскомъ состоялся поединокъ на револьверахъ между мировымъ судьей IX участка Владивостокскаго суда К. А. Галдалье и подпоручикомъ 2-й в. с. артиллерійской бригады Фидельфельдомъ. Причина поединка была разсмотрѣна обществомъ офицеровъ упомянутой артиллерійской бригады и признана уважительной. Исходъ поединка печалливъ: К. А. Галдалье раненъ въ область живота, и положеніе его, по заключенію врачей, очень опасное; у подпоручика Фидельфельда пуля прошла ниже лѣваго плеча, задѣвъ верхнюю легкаго; положеніе г. Фидельфельда тоже серьезно.

—Снотрыны невѣсть. «Моск. Вѣд.» сообщаютъ, что 6 и 7 іюня, по заведенному обычаю, у обывателей Рогожской и Тагилки состоялся «снотрыны невѣсть». Излюбленнымъ мѣстомъ для смотрнъ за послѣдніе годы сдѣлалась подмосковная дачная мѣстность «Куково», куда съ поудами, по окончаніи обѣды, направлялись чуть ли не все Рогожская и Тагилка. Болѣе состоятельные куцы ѣхали прямо въ собственныя экипажахъ, другіе по желанію докторовъ и, несмотря на множество добавочныхъ повозокъ, данна въ выногахъ была страшная. Садъ «Гай», прекрасный садъ графа Шереметева, и такъ называемая «Чайная роша» были переполнены гуляющими. Невѣсты другъ передъ другомъ несли свои восточныя, не отличающіяся фасонами. Преобладаніе, конечно, являлось и открытыя платья. Свахи работали «по всю», указывая разгуливающимъ фрагментамъ—женщинамъ купичкамъ то ту, то другую «краю». Тутъ же запылались и являющіяся. Для многихъ молодыхъ людей Троицкая и Духовъ дни сдѣлались являющими. Преподобная погода какъ нельзя болѣе способствовала успѣху смотрнъ.

—Нѣщій-богачъ. На ищій въ Петербургѣ, на Васильевскомъ Островѣ, въ уютной квартирѣ, скончался нѣщій, извѣстный подъ именемъ «Семеновъ». По паспорту «Семеновъ» оказался почетнымъ потомственнымъ гражданиномъ Сененомъ Павловичемъ Семеновымъ. Умеръ «Семеновъ» совершенно одинокимъ. За время его двадцатилѣтняго проживанія на Васильевскомъ Островѣ никто не выдѣлъ у него знакомыхъ или родныхъ. Биографія «Семеновъ», по словамъ «Пет. Листъ.», была тайной для всѣхъ знавшихъ его. Когда «Семеновъ» умеръ, то, при разборѣ его неботатого хлама, состоящаго почти исключительно изъ стараго нильскаго платья, нашл, между прочимъ, нѣбольшую желѣзную порубку, а въ ней иптанціи на клеенчатомъ на имъ явныя буквы 2-й глѣдн Х. 18 тыс. руб. Эти деньги хранились въ одномъ изъ московскихъ банковъ. При итанціи находилось письмо, засвидѣтельствовавшее нотаріальнымъ порядкомъ, въ которомъ «Семеновъ» выражаетъ свою волю передать вышнотнѣ той-же г-лѣ Х., проживавшей въ Москвѣ. При этомъ находилось еще одно письмо, специально адресованное на имя г-лн Х. Похороненъ «Семеновъ» на останковѣ янъ 20 р. на Успенскомъ городскѣхъ кладбищѣ.

ИНОСТРАННЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Франція. Въ настоящее время во Франціи наплавляютъ на яричу подъ влияніемъ предлогамъ: рады являному случаю въ ней придраться. Въ газетѣ «Revue de Toulouse» появилась рѣзкая статья, направленная противъ 17-го ипхотнаго поля за то, что по возвращеніи съ маневровъ поля, съ командировъ во главѣ, просятъ подъ оруженіемъ насасеніемъ триумфальными арками съ надписями: «Честь и отечество» и «За Бога и отечество». Противъ «отечества» газета не возражаетъ, но находитъ, что упоминать о Богѣ, значитъ лупаритъ «нейтралитетъ государства». При этомъ статья озаглавлена такъ: «Клерикальная манифестация». Командиръ 17-го поля, полковникъ Риголо, прислалъ въ редакцію названной газеты письмо, гдѣ, подтверждая фактическую сторону дѣла, говоритъ: «Нашіе, которые въ насъ разлилъ являчъ, прощайте, напротивъ, отродное впечатлѣніе на наши сердца, поновѣ и християнъ. Онѣ подсудили намъ вознагражденіемъ за всѣ тѣ мѣрзости и газетныя, которая систематически творятъ негодяи».

Италія. Министръ иностранныхъ дѣлъ Висконті-Веноста успокоилъ палату относительно ареста генерала Джвлетта французскими властями, сказавъ, что Франція и Италия ведутъ сдѣлать по этому поводу съ величайшимъ безпристрастіемъ и съ чувствомъ взаимнаго благоволенія. Офиціозная «Italia» отговчатъ этотъ отѣтъ и, съ своей стороны, прибавляетъ, что иптантъ вполне добры въ французскому судейному вѣдомству. Газета доуствуетъ, что генералъ являчъ жертвой недоразумѣнія, то что онъ самъ виноватъ въ этомъ недоразумѣніи. «Высшее положеніе, которое онъ занимаетъ въ итальянской арміи, означавшее газету свою офиціозную замятку, должно было ему внушить, что ему было-бы лучше употребитъ свои силы на обработку своихъ земель, чѣмъ на организацию неосуществимыхъ прогнатовъ, составленныхъ по партіи таиннаго штаба».

Соединенные Штаты. Военный министръ Сьерво-Американскыхъ Соединенныхъ Штатовъ, по сдѣланію «Times», отдалъ приказъ о вербовкѣ 15 тысячъ охотниковъ для отправки ихъ на Филиппинскія острова.

Испанія. Министръ финансовъ представилъ кортесамъ проектъ бюджета на 1899—1900 г., въ которомъ доходы на 700,000 пестетъ превышаютъ расходы. Это достигнуто измѣненіемъ и увеличеніемъ наследственныхъ пошлннъ, сбора въ передаточныхъ надбавокъ, гербоваго сбора, сбора съ долговѣхъ расписокъ и налога на копи и алкоголь, на колоніальныя товары, шлоктраый сахаръ и сахаръ внутренняго производства. Главное вниманіе министра обращено на конверсію внутреннихъ займовъ. Министру удалось уже добиться отъ испанскаго банка принципиальнаго согласія на сокращеніе процентовъ съ военныхъ займовъ, составившихъ въ общемъ цифру въ 1,056 милліоновъ пестетъ.

Австро-Венгія. Каль и сѣдловало ожидать, всл непереканъ печатъ, за исключеніемъ одной только «Egyszerletes» единогласно принялъ великую заслугу, означившую Селмейя Венгрии при заключеніи соглашенія съ Австріей. Эту заслугу лучше и откровеннѣе другихъ объявлять «Pester Lloyd». По его мнѣнію, заключеніемъ соглашенія министръ-президентъ совершенно обезоруживъ противника эконоическаго дѣла Венгрии съ Австріей. Въ самомъ дѣлѣ, основная тенденція и сущность заключеннаго соглашенія выражаются въ томъ, что она даетъ полную возможность и гарантію для достиженія самостоятельной венгерской таможенной территоріи на случай, если бы Венгрия до янъ послѣ 1907 г. была вынуждена въ эконоическомъ отношеніи отдалитъ отъ Австріи. Такимъ образомъ, принципъ эконоическаго независимости Венгрии утрачивается свой прежній академическій характеръ и становится полною дѣятельностью,—конечно, въ случаѣ, если бы Венгрия вынуждена была въ эконоическомъ отношеніи отдалитъ отъ Австріи. Такого отдаленія Венгрия (по крайней мѣрѣ парламентское большинство) не желаетъ,—она, напро-

тивъ, стоитъ за эконоическое общеніе съ Австріей, но въ видѣ торгово-таможеннаго союза, заключеннаго при содѣлствіи австрійскаго парламента. Поэтому судьба эконоическаго союза теперь въ рукахъ Австріи, и, быть можетъ, наконецъ, и австрійская оппозиція пойметъ, что именно съ венгерской стороны дѣлается все возможное для того, чтобы помочь австрійскому парламенту въ осуществленіи янъ своего права. Быть можетъ скоррѣише янъ партія и націоналисты Австріи образуются и вспомнятъ о своихъ собственныхъ австрійскихъ интересахъ и о достояніи и условіяхъ могущества монархіи. «Pesti Naplo» выражаетъ мнѣніе, что для Венгрии драгоцѣннѣе всего достигнутое Селмейя согласіе короля на заключеніе янъ соглашенія, отпавитъ никто не оспариваетъ, будто короля противится осуществленію законнаго желанія Венгрии въ отношеніи и эконоическаго отдаленія отъ Австріи. «Nemzet» говоритъ, что дѣль обявлениа повозволяющаго соглашенія въ парламентѣ явлется прадляющимъ всего венгерскаго народа, такъ какъ на немъ объединялись всѣ его политическія партіи. Достигнутые иптантми-президентомъ результаты даютъ Венгрии возможность однимъ ударомъ порвать всѣ пути, связывающіе эконоическую жизнь Венгрии съ Австріей, если бы это стало необходимо: однимъ разомъ прекратились-бы и общая таможенная территорія, и общій банкъ, и необходимая общность законныхъ трактатовъ. Вопросъ, конечно, покажетъ-ли Венгрия безъ яннѣй необходимости воспользоваться своимъ гарантірованными помятъ законамъ правами. Въ томъ-же смыслѣ высказываются, наконецъ, и «N. Pester Journal», «Budapesti Naplo», «Budapesti Hirlap», «Pesti Hirlap», «Magyar Hirlap» и другія.

Великобританія. По извѣстіямъ «Neue Freie Presse», въ Шварфѣ (въ графствѣ Эссекскомъ) Квинсбелль-Баннеръ 5 (17) іюня говоривъ рѣчь, въ которой высказалъ, что не произошло ничего такого, что оправдало-бы военныя дѣйствія янъ даже военныя приготовления противъ Трансваала. Англійская нація вовсе не думаетъ о побѣдѣ надъ національностью, насасяющей Трансваалъ. Ораторъ указалъ на болѣзнь голландскихъ согражданъ Калской долины и добавилъ, что, принавая пригласенія утѣшителей, онъ въ то-же время думаетъ, что ихъ можно утѣдить путемъ дружественныхъ переговоровъ.

Африка. Англійскій Гарстинъ, облажавшій Суданъ по порученію англійскаго правительства, составилъ грандіозный планъ для развитія орошенія въ этой области. Янъ теряетъ много воды между Шамбеломъ и озеромъ благодаря находящейся тамъ громадной площади болотъ. По расчету Гарстина, лѣтомъ отъ испаренія въ болотахъ теряется 386 куб. метровъ воды въ секунду. При помощи дренажа и канала отъ Голубого Янла къ Сеншару и Хартуру, Гарстинъ надѣется доставитъ янну необходимую для него воду и обратитъ Суданъ въ одну изъ плодосѣявшихъ странъ міра. Если при этомъ соединитъ желѣзную дорожку Абу-Харрасъ, Гедерифъ, Касалу и Красное море, то Египетъ и Суданъ легко будутъ соперничать съ Индіей. Гарстинъ, впрочемъ, соглашается, что судить населенія, дороговизна перевозки и недоразумѣніе мѣстности сдѣлаютъ серьезнымъ препятствіемъ для обширныхъ общественныхъ работъ. Онъ останавливается на томъ, что работамъ могутъ соперничать съ болѣеюю постепенностью. Давне Гарстинъ указываетъ на болѣеюю аса отъ верхней части Голубого Янла до Абиссиніи, какъ на нетронутый почти источникъ богатства. Ихъ неосмысленное вурбаженіе должно быть остановлено.

«Messenger de Bruxelles» пишетъ, что правительство Конгоского государства занято осуществленіемъ проекта о постройкѣ дѣль стѣи желѣзныхъ дорогъ. До сихъ поръ проведена только одна яннѣя—отъ Матади до Леопольдвилля на Станлипулѣ. Теперь предложено соединитъ Станлипулѣ въ восточномъ направленіи съ Итури на верхнемъ Конго, а отсюда провести дѣль боковыя яннѣи къ северу до озера Альберта и къ югу до озера Танганьяны. Всѣ три яннѣи будутъ имѣть въ общемъ 1,400 километровъ протяженія и обойдутся въ 200 милліоновъ франковъ. Для измѣсанія яннѣи экспедиція подъ начальствомъ инженеръ Адама, который, вѣроятно, пробавлять уже въ Станлипулѣ. Постройка продантъ, но предполагается, десять лѣтъ. Правительство Конго напѣрено само вести это предпріятіе.

Смѣсь.

Курьное око разбиралось на яннѣхъ въ доподлинно судѣ. Ангелъ Валдетъ приважъ къ суду театральнаго критика газеты «The Star», высказавшаго мнѣніе, что у него нѣтъ никакого таланта. Послѣ перваго же засѣданія судья отложилъ дѣло на нѣдѣлю, съ цѣлью дать возможность присяжнымъ видѣть янну Залдера въ театрѣ и такимъ образомъ составить себѣ мнѣніе о талантѣ автора и добросовѣстности журналиста. Дѣйствительныхъ оцѣнокъ приважъ въ театрѣ за счетъ суда, который занесъ израсходованную сумму въ рубрику судебныхъ издержекъ. На другой день послѣ этого, когда былъ возобновленъ судебный пренія, адвокатъ истца, т. е. автора, заявилъ протестъ противъ яннѣй экспертнры, выставивъ на видѣ, что пренія не имѣютъ никакого смысла, и что авторъ совершенно не соотвѣтствовалъ его таланту и въ оторой онъ не могъ прожить его, старая-же являча, отнюдь не той которой критикъ высказалъ свое мнѣніе, уже снпта съ репортурой. На это адвокатъ журналиста возражалъ, что Залдеръ одинаково пахъ какъ въ театрѣ, такъ и въ полой яннѣхъ. Присяжные вынесли вѣрдикъ, въ которомъ они признавали, что критика журналиста, дѣйствительно, носила такой характеръ, что могла повлечь карьерѣ автора, но, съ другой стороны, они сочли своимъ долгомъ заявить, что авторъ въ значительной мѣрѣ заслуживъ тѣ яннѣи и яннѣи, которые ему дѣлаютъ печатъ. Въ концѣ концовъ, они, впрочемъ, высказались въ пользу Залдера и принудили журналиста уплатитъ ему, яннѣю 105,000 фр. проторѣй и убытковъ, которые требовалъ Залдеръ, пять сантимовъ въ вознагражденіе за диффамацию.

Средство противъ гусеницъ. Агентство Лайба сообщало изъ Нью-Йорка, что фермеры округа Катсвилль въ штатѣ Нью-Йоркѣ образовали отогриваніе простого средства для борьбы съ гусеницами, опустошающими фруктовыя сады. Это отогриваніе было дѣлать случаи. Одна женщина въ городѣ Катсвилль яннѣла въ садъ, стала подъ деревьями и начала дуть въ охотничью рѣчь. Къ ея удивленію, на нее поснались сотни гусеницъ. Она начала поныть зумъ—и оцнѣй поснались гусеницы; поблѣдова оцнѣи и все съ тѣмъ же результатомъ. Она поспѣшила сообщитъ другимъ, и вотъ въ яннѣи округа Катсвилль стали разсѣивать барабаны сигнальными рожками, мѣлче духовые инструмента, свистки и великіе пронаходящіе шумъ инструмента и поныть въ свои сады. По всему округу разсылались яннѣи, особенно блѣгъ и мѣлче. Консультъ яннѣхъ, но особенно блѣгъ и мѣлче, какъ убѣраеть, дѣйствіе яннѣхъ пререкисе Гусеница яннѣлась туманомъ, ихъ

сметали и уничтожали. Больше богатые фермеры стали яннѣвать шарпаніиловъ, чтобы тѣ играли у нихъ въ садлахъ подъ деревьями. Городские духовые оркестры также яннѣли



Управление Юго-Западныхъ желѣзныхъ дорогъ доводитъ до общаго свѣдѣнія, что съ 12 іюня сего 1899 года между Кіевомъ, Боярною и Мотовиловою устанавливается слѣдующее расписание дачныхъ поѣздовъ:

а) ежедневно.

Table with 8 columns: Станція, Дач. п. № 27, Дач. п. № 17, Дач. поѣздъ № 33 bis, Дачный поѣздъ № 30, Дач. поѣздъ № 30 bis, Дач. п. № 18. Rows for Киев and Боярка.

и б) по воскреснымъ и слѣдующимъ праздничнымъ днямъ: 29 іюня, 15 и 22 іюля, 6 и 30 августа и 8 и 14 сентября:

Table for 'ДАЧНЫЙ ПОѢЗДЪ № 32 bis' with columns for Станція and Время (приб., отпр.).

Table with 4 columns: Станція, Время, Станція, Время. Rows for Киев, Боярка, Мотовилова, Васильевъ, Паат, Боярка, Киев.

Расписание дачныхъ поѣздовъ №№ 31—bis и 16 между Кіевомъ и Фастовомъ остается безъ измѣненія.

Студ. ищ. ур. на выѣздѣ, за умр. возн. Левашевскій спускъ, № 38, кв. № 5. Студ. М. В. №3-3 Р7383

ОБОИ ЭРНЕСТА ЛАНГЕ.

Кіевъ, Крещатикъ, д. Дворецкаго Соборнаго, № 16, самый большой выборъ и складъ ОБОЕВЪ какъ русскихъ, такъ равно и иностранныхъ фабрикъ.

ГЕНРИ СМИТЪ и К°

Кіевъ, Институтская, № 4. Телефонъ № 122. ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ ОТДѢЛЪ.

Представительство Берлинскаго машиностроительнаго завода быв. Л. Шварцкопфъ въ Берлинѣ. Динамо-машины и моторы постоянного и трехфазнаго тока для прямого сцѣпленія съ валомъ двигателя и для ременной передачи.

Карль Эрнстъ и К°, въ Ревелѣ, ПЕРВАЯ въ РОССИИ ФАБРИКА ЭКОНОМИЧЕСКИХЪ КУХОННЫХЪ ПЛИТЪ.

Представитель Михаилъ Буковинскій, въ Кіевѣ, Прорѣзная, № 24, телеф. № 927. Каталогъ по требованію франко.

ПАРФЮМЕРІЯ ЛОЗЕ

спеціальные духи Maiglöckchen. Духи * О-де-Колонъ * Мыло * Бриліантинъ. Неподобно только съ воной европы.

ГУСТАВЪ ЛОЗЕ

Корол. Привл. Поставацки, Берлн. Продажа во всѣхъ парфюмеріи, аптекарск. магазинахъ и во всѣхъ парикмахерскихъ Россіи.

ЮЖНО-РУССКИЙ Земледѣльческій Синдикатъ,

Кіевъ, Бульварная, 9. Телефонъ № 307. ПРЕДЛАГАЕТЪ: Плуги Майфорта, Сапка, одно, двухъ, трехъ и четырехъ корпусные.

ЖЕЛѢЗО листовое, Матеріалы для ПОСТРОЕКЪ

продаются на Крещатикѣ, въ д. Биска, № 14, во дворѣ у ТРЕПЕЛЯ. Цѣны внѣ всякой конкуренціи. Телефонъ № 941.

ОБУВИ

САМЫЙ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ С.-ПЕТЕРБУРГСКОЙ И ВАРШАВСКОЙ. Сандалы-сороходы с.-петербургскаго механическаго производства, а также собственныя мастерскихъ въ Кіевѣ.

БИНОКЛИ!!! Zeiss, Chevalier, Lacombe, Elliot, И ДРУГ. Полевые, морскіе и театральные. Н. ФАЛЬБЕРГЪ, КІЕВЪ.

Самый обширный выборъ вполнѣ выдержанной мебели: Гостиной, Спальной, Столовой, Кабинетной, Будуарной и проч. высококачественна, преимущественно собственнаго издѣлія.

І. КИМАЕРЪ, НИКОЛАЕВСКАЯ, собств. домъ. Фабрика удостоена на послѣдней Кіевской сельск.-хоз. выставкѣ

за прекрасное исполненіе работы мебели, художественность вкуса и выдержку стиля. РЕКОМЕНДУЕТЪ

ЗОЛОТОЙ МЕДАЛЬЮ.

Гг. пріѣзжихъ фирма обращаетъ вниманіе на тщательно-безукоризненную и прославившуюся образцовую упаковку. Имѣется много благодарностей. Въ 1898 г. достигнуто 4293 отправокъ въ провинцію.

Advertisement for 'Рейнская Фиалка' (Rheinische Violette) perfume, featuring an image of the perfume bottle and text describing its quality.

ОРИГИНАЛЬНЫЕ АМЕРИКАНСКІЕ ВЕНТИЛЯТОРЫ

„БЛЭКМЕНЪ“ для вентиляціи, осушки, удаленія жара, пыли, пара и пр. и АСБЕСТОВЫЯ ВЗДѢЛІА

компаніи „СНОДОНА“ въ Лондонѣ ПРЕДЛАГАЮТЪ ГЛАВНЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

Бр. К. и А. ВЮРГЛЕРЪ.

Кіевъ, Крещатикъ, № 3. Остерегайтесь поддѣлокъ!

Вальдемаръ Каульфусъ.

Кіевъ, Крещатикъ, 25, прот. почты. ПРЕДЛАГАЕТЪ ЗНАМЕНИТЫЕ АМЕРИКАНСКІЕ ВЕЛОСИПЕДЫ:

КОЛУМБИЯ цѣнные отъ 125 рублей. БЕАЦІПНЫЕ отъ 240 руб. ПРЕЗИДЕНТЪ цѣнные отъ 100 руб.

Велосипеды сезона 1899 года. ТРИУМФЪ. РОВЕРЪ. МОНАРХЪ. БЛЕКЪ-БЕРДЪ. КЛИВЛЕНДЪ.

Главный складъ у ЭРНСТА ТОРКЛЕРЪ. Каталогъ бесплатно. Крещатикъ, д. Грандъ-Отель.

Advertisement for 'Рудольфъ Миллера' (Rudolf Müller) beds and mattresses, featuring an image of a bed and text describing the quality of the products.

Advertisement for 'УТИРАЛЬНИКИ КОСМЕТИКА А. ЭНГЛУНДЪ' (facial care products) with an image of a woman's face.

Advertisement for 'ЧУГУННЫЕ КРЕСТЫ' (cast iron crosses) by М. Шанца, featuring an image of a cross.

ГОРНИЧНАЯ ищ. мѣста. Мож. мытѣ бѣлье. Н. Ваширская, № 9, кв. 8. №2-2 Р7435

ИЗЪЯТЪ учит. съ дѣл. ищ. ур. въ городѣ. Авр. въ ред. для Б. М. №2-3 Р7422

КАВКАЗСКІЯ ВІНОГРАДНЫЯ ВІНА

БАРОНА М. В. ШТЕЙНГЕЙЛЬ изъ садовъ Туишхо въ Черноморской губерніи. Погребъ въ Кіевѣ, по Большой Подвальной ул., д. № 3.

ОРУЖІЕ.

Самая обширная оружейная торговля Ф. В. Корнилова, въ Кіевѣ, Б.-Владимирская, № 12, телеф. 726.

Фабрика физическихъ инструментовъ

Инженера Р. ДОМБРОВСКАГО быв. П. Шидловскаго. Фундуклеевская ул., № 6.

Новое большое „Дѣло“ въ Кіевѣ.

По Б.-Васильковской улицѣ, уголъ Караванной, въ домѣ Борковскаго, № 22, открылся Большой Мануфактурный Магазинъ „ДѢЛО“.

Лучшее опредѣленіе организаціи этого новаго торговаго предпріятія дастъ само названіе фирмы. Магазинъ, руководимый самимъ деппозитомъ, предлагаетъ уважаемымъ покупателямъ и покупателямъ, ожидая ихъ любезнаго вниманія и посѣщенія, всѣхъ лучшихъ произведеній первоклассныхъ Московскихъ, Рижскихъ, Лоданскихъ, Бѣлостокскихъ и С.-Петербургскихъ фабрикъ, а равно иностранныхъ, проситъ удостоивиться въ томъ, что все, что могло быть устроено въ „ДѢЛѢ“, пойдеть прямо на истинную потребность и влуситъ уваженію публики при непремѣнномъ условіи, чтобы всякая покупка оставалась по себѣ воспоминаніемъ очень выгоднаго и пріятнаго пріобрѣтенія какъ по возможной дешевизнѣ, такъ и по практичности и вполнѣ дастъ возможность населенію обширнаго оружейнаго района найти въ магазинѣ все необходимое въ громадномъ разнообразіи, выборѣ и тѣмъ въ полнотѣ замѣнить отдаленныя Крещатикскіе магазины.

Каждое воскресенье въ „ДѢлѣ“ деш. продажа остатковъ. №31-100 Р.1467

Получены новѣйшія модныя ДУХИ, лучш. франц. и англійск. фирмъ. Гребенъ-заграничнаго разлива. Курительныя ленты. Ароматич. соль Atkinsona. Барманская пудреница съ пудривками. Изящныя пудреницы и флаконы для подарковъ. Кроме того: ЩЕТКИ отъ самыхъ дешевыхъ цѣнъ. Пуховыя для швейныхъ машинъ. Метелки. Тренички. Замша. Скрепки для лошадей и СОБАКЪ. Сылка для бѣлья. Лакъ. Вакса. Глашери. Порошки и мази для чистки металловъ. Маслина КАУЧУКОВАЯ, восковая, глазури, воскъ и парафинъ для чистки половъ и много другихъ предметовъ.

Спеціальныи магазинъ ЩЕТОКЪ

В. И. ОСТРОВСКАГО. Кіевъ, Крещатикъ, домъ „Grand-Hôtel“. № 30-30

Въ модномъ магазинѣ МАКСА ШУЛЬЦЪ, Крещат., д. Попова, 29. РАСПРОДАЖА, со скидкой отъ 20 до 40%, всѣхъ сезонныхъ предметовъ, дамскихъ шляпъ, зонтиковъ, отдѣлокъ для платьевъ и т. п. №10 Р7521

МАГАЗИНЪ ШЛЯПЪ И ФУРАЖЕКЪ „НОРМА“, Крещатикъ, № 36. Рекомендуетъ ЗАГРАНИЧНЫЯ ШЛЯПЫ: италянскія BORSALINO, вѣнскія Р. С. NAVIG, англійскія CHRISTY'S и французскія DELION. Цилиндры и шапочки Французскіе и Англійскіе новѣйшихъ фасоновъ. Цѣны умеренныя. № 35-50 Р.4289